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BékeHírBékeHír
Imádott Jézusom!
Lábunk együtt járjon,
kezünk együtt gyűjtsön,
szívünk együtt dobbanjon,
bensőnk együtt érezzen,
elménk gondolata egy legyen,
fülünk együtt figyeljen a csöndességre,
szemünk egymásba nézzen 
és tekintetünk összeforrjon,
ajkunk együtt könyörögjön 
az Örök Atyához irgalomért! 
Ámen.
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lomban, ott ahol élünk, ott ahol vagyunk. Kevesen vagyunk, akik megél-
jük a hitünket. Olyan nagy a feladat, de nem szabad feladnunk. Tetteinkkel, 
imádságainkkal, szeretetünkkel nem tudjuk az egész világot megváltoztat-
ni, de hinni kell abban, hogy van értelme a munkánknak. Hinni kell abban, 
hogy tudunk változtatni a körülöttünk élő emberek életén. Hinni kell abban, 
hogy szükség van a jótettekre még akkor is, ha nem kapunk érte semmi ju-
talmat, ha visszaélnek néha a jótetteinkkel, türelmünkkel, szeretetünkkel. 
Amen.
 Majd folytatódik a mise a hívek könyörgésével. Szóval ez a feladatom.

Antal atya

Reggeli imádság

Avilai Szent Teréztől

Uram, 
a reggeli csendben békéért, 
bölcsességért és erőért imádkozom.
A szeretet szemével akarom nézni 
a világot: 
türelemmel, megértéssel 
és kedvesen.
Úgy látni gyermekeidet, 
ahogyan Te látod őket, 
csak a jót venni észre mindenkiben.
Tégy süketté a pletykákra, 
némává a rosszindulatú beszédre.
Hadd legyek olyan készséges 
és vidám, hogy a közelemben 
az emberek megérezzék 
a Te jelenlétedet.
Uram, öltöztess engem 
a Te szépségedbe, 
hogy egész nap 
Téged hordozhassalak!

Vezércikk

Egy reggeli beszéd…
 Hétköznap reggeli mise. Szeretem a reggeli miséket, ilyenkor még 
csend és béke van, felkelek, elvégzem a reggeli imámat, még nem kapcso-
lom be a telefont, nem nézek híreket. Átolvasom az evangéliumot, kiülök 
a gyóntatószékbe, ilyenkor még a belső békét nem zavarta meg semmi. A 
nap első szava a keresztvetés, amit hangosan kimondok. (Persze néha a 
sekrestyében azért köszönök a ministránsoknak, sekrestyésnek, de jólesik 
a szavak böjtje).
 Evangélium után rövid beszéd. Reggel óta ezt fogalmazom magam-
ban, hogy mit is mondjak. Néhány mondatot, amit magukkal tudnak vinni a 
hívek. A mustármagról szól a beszéd. Krisztusban kedves testvérek – kez-
dem a beszédet - a mustármagról három dolog jutott eszembe. Itt gondo-
latban hirtelen megállok, mert igazából csak kettő, és még nem tudom, 
hogy mi lesz a harmadik. Kezdek felébredni, kezd érdekessé válni a beszéd. 
Miért mondtam, hogy három? Miről is fogok harmadiknak beszélni? Nem 
tudom, de elkezdem az első kettőt, majd valahogy lesz.
 Az első pont (ez még könnyű): hit nélkül el se kezdenénk a dolgokat. 
Ha nem hiszem, hogy meg tudom csinálni, bele se kezdek. Minél erősebb a 
hitem, annál elszántabban tudok küzdeni. Ha hiszek abban, hogy tudok se-
gíteni a másiknak, akkor megpróbálom. Ha hiszek abban, hogy meg tudok 
változni, akkor mindent megteszek azért, hogy ezt el is érjem.
 Aztán jön a második: a jótettek. A jótettek olyanok, mint a mustármag. 
Nagyon kicsik, szinte el is vesznek ebben a világban, de nélkülük borzalmas 
lenne az élet. Apróságok: valaki átadja a helyét, előre enged, kedvesen kö-
szön vagy csak felhív telefonon… Erőt adnak főleg akkor, amikor olyan sok 
negatív dolgot tapasztalok.
 A harmadik a… mit is mondjak. Nem az én ötletem volt, hogy három 
pontban fogalmazzam meg, és bármit is fogok mondani, az nem az én gon-
dolatom lesz. Bízok benne, hogy valaki vezet, és kiegészíti azt a harmadik 
pontot. Talán ez lesz az a mustármag, ami nem a sajátom, hanem Isten 
adja. Olyan jó lenne, ha a saját gondolataim lennének a mustármagok, és a 
Szentlélek mondaná a többit, mennyivel kevesebbet kellene készülni a be-
szédre. Viszont mondani kell valamit. …A harmadik… a… mi… életünk… 
Mustármaggá kell válnunk a családunkban, a lakóhelyünkön, a társada-
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Tanúságtétel

Egy mesébe illő valóság
Így születik az Isten országa ebbe a világba
 Tavaly júniusban, egy gyönyörű, napsütéses reggelen éppen a metrón 
zötykölődtem a MUNKAHELYEM felé. Így, csupa nagybetűvel írom, mert bi-
zony nagy nagy szó ez! 
 Ötgyermekes édesanyaként, 15 év otthonlét (no véletlenül sem pi-
henés, de végeláthatatlan pelenkázás, etetés, játszóterezés, mondókázás, 
mesélés, és persze rendrakás, mosás, takarítás stb.) után nagy érzés volt 
reggelente kulturált külsőt magamra ölteni és elindulni új kihívások felé, 
felnőtt emberek közé, majd hó végén még fizetést is kapni...!
 Majdnem egy éve tartott már ez a csodás életszakasz. Életmentő volt 
egy kicsit mindennap kikapcsolódni az otthoni teendőkből, és abból a kilá-
tástalan helyzetből, amibe belekerültünk az építkezésünk kapcsán.
 Mi az emberemmel úgy vágtunk bele a családalapításba, hogy érez-
tük: a Jóisten arra hív minket, mondjunk IGEN-t a nagy családra, a sorban 
érkező gyermekekre; bíztunk abban, hogy ami anyagi feltétel szükségelte-
tik, meg fogjuk ahhoz kapni az erőt, segítséget az Égiektől.
 Három gyermekkel már szűknek bizonyult a Béke téri kis panellakás, 
és úgy hozta az élet, hogy sikerült egy házikót vennünk Pesthez közel. Két 
szoba, konyha, ahová befér egy étkezőasztal...kert...nem is háznak, palotá-
nak éreztük!
 De öt gyerekkel már bizony szűkös lett a palota! Egy szobában zsúfo-
lódott a két kamasz lány a két alsós fiúval, mindössze egyetlen íróasztallal... 
talpalatnyi hely alig... A négyéves meg a szülői ágy mellett egy utazóágyban 
aludt még mindig.. Saját szekrénynek már nem jutott hely, az ő ruhája egy 
dobozban. A nagylány jövőre gimnáziumi felvételire készül, de leckét írni 
sokszor csak a földön ülve tud, mert minden más asztal foglalt...
 A családban tapinthatóvá vált a feszültség, állandósultak a veszeke-
dések. Hiányzott mindenkinek az elvonulási lehetőség, és egy pici privát 
szféra, ahová leteheti a dolgait anélkül, hogy valaki hozzápiszkálna.
 Persze hogy próbáltunk mi változtatni ezen! Szorgalmasan tájékozód-
tunk, hiszen körülöttünk minden kisgyerekes család építkezett, annyiféle 
támogatást lehetett mostanában felvenni, legalább egyet mindenkinek si-
került - ahogy láttuk.

 Hát mi valahogy mindent elbénáztunk. Már a házbővítés terveztetésé-
nél elbuktunk, sikerült egy csalót kifogni, aki sok-sok pénzért szép látvány-
terveket készített nekünk, amivel semmire nem mentünk a hatóságnál. Az-
tán minden egyes lépésnél jött valami akadály. Két éve küszködtünk már, és 
bár látszólag volt előrelépés, hiszen a tető cseréje megtörtént, már „csak” 
be kellett volna építeni, e két év alatt anyagi és lelki tartalékaink teljesen 
kimerültek.
 Miután több vállalkozó becsapott minket, illetve olyan gyalázatos 
„munkát” végzett, hogy még azért is fizetni kellett, hogy mindazt lebontsák, 
amit azok kiépítettek, férjem úgy döntött, hogy ő egyedül fogja elvégezni a 
tetőtér beépítését. Ez egy nagyon elszánt, de teljesen reménytelen vállal-
kozásnak tűnt. Mélypontra jutottunk. Nem tudtam már hinni ebben, és a 
Jóistenben is megrendült a bizalmam.
 Ebben a helyzetben, ott a metrón tudatosult bennem, hogy egy kis 
életet hordok a szívem alatt. Gyülekeztek már a jelek, de tudomást sem 
akartam venni róluk, hiszen nem terveztünk újabb gyermeket. Nem tudtam 
örülni. Sokkhatás alá kerültem, az első napokban folyamatosan sírtam.
 Hogy tehette ezt az Úristen velünk?? - ez járt egyre a fejemben. Ott 
van rengeteg ember, a barátaink között is, akiknek nem lehet gyermeke... 
miért pont ide, hozzánk ad még egyet, akik öregek is vagyunk, alig férünk 
otthon... ráadásul sokszor azt se tudom, hová kéne rohannom, melyik gye-
rekemnek milyen programjára... Nagyszülők nálunk nincsenek, illetve nem 
igazán tudnak segíteni... Még az is megfordult a fejemben, hogy ha ez a gye-
rek megszületik, ilyen körülmények közül lehet, hogy elveszik tőlünk.
 Nyilván azt is sejtettem, mi lesz a szüleim, tágabb család véleménye, 
hogy bővül a létszám („hogy lehettek ennyire felelőtlenek???!!”) …
Nem merem leírni, milyen „megoldások” jutottak eszembe erre a helyzetre. 
Igazából teljesen kétségbeestem. Szegény férjem tehetetlennek érezte ma-
gát. Egyfolytában sírtam, mindenkivel veszekedtem, főleg vele, mindenért. 
Hiába próbált megerősíteni lelkileg, hiába biztatott, hogy elrendeződnek 
majd a dolgok, ő mellettem áll, ahol elfér öt gyerek, el fog férni a hatodik 
is, semmit nem ért. Csak azt hajtogattam, hogy én ezt nem akartam, nem 
vállalom!
 Egy kegyelmi pillanatban ért el a szívemig a Jóisten üzenete, hogy Ő 
akarta ezt a kis Életet, és nagyon, elmondhatatlanul kedves neki... Hogy 
az ő kis lénye fontosabb, mint a csalódottságom, a terveim, az én jelenlegi 
szempontjaim, félelmeim. Hogy nem baj, ha most még nem értem, miért 
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történnek így a dolgok, de bízzam oda, bízzam rá... Lassan megengedtem 
magamnak, hogy örüljek a kis Érkezőnek, de a szorongás nem múlt el... 
hová teszem?? ... hogy lesz az életünk??... honnan lesz ehhez erőm??
 A 4. hónapban mertem csak elmondani a gyerekeknek, mondjuk jog-
gal féltem. Nagylányom egy hétig nem szólt hozzám, nem is köszönt. Na-
gyon fájt. Nagyon sok volt a feszültség itthon. Folyamatos őrlődésben vár-
tam a kisbabát, hogy egyáltalán hová fogom tenni, ha megszületik, hiszen 
még egy kiságynak sincs itt hely.
 Októberben a férjem a gyerekekkel az eső ellenére részt vett a nagy-
marosi Ifjúsági találkozón, mert úgy érezte, nagy szükség van a lelki töl-
tődésre ebben a helyzetben. Ott találkozott egy kedves ismerősünkkel az 
árpádföldi közösségből, ahol én régebben kántor voltam, és invitáltak min-
ket egy helyi Karitász-eseményre. Elmentünk, bár már több éve megsza-
kadt a kapcsolatunk velük. Ezen a rendezvényen beszélgettünk az egyik 
áldoztatóval (János a neve), akinek röviden elpanaszoltuk, hogy jártunk az 
építkezéssel, és időközben bővülni fog a család. Másnap este csöngettek. 
János érkezett egy másik árpádföldi ismerősünkkel, aki mérnök. Felmér-
ték a házat, a helyzetet.
 Két hét múlva szombaton reggel nyolc ember érkezett - ismerősök 
és vadidegenek -, hogy segítsenek nekünk megépíteni a tetőteret. Ingyen, 
ajándékba adva az idejüket, tudásukat. Közös imádsággal fogtunk bele a 
munkába, kicsik és nagyok, mindenki kivette a maga részét a feladatokból. 
Jöttek szakemberek, villanyszerelők, festők; jöttek édesapák a fiaikkal, jöt-
tek egyedülállók és sokgyerekes szülők, akik maguk is kaptak segítséget 
annak idején a közösségtől. Beszaladtak édesanyák, hogy tehermentesít-
senek engem, amíg főzök a sok éhes szájra, hoztak egy-két fogást, sütit, 
elvittek egy-két gyereket, ne legyenek annyian láb alatt. 
 Barátságok köttettek és újultak meg. Aki épp munkanélküli volt, az 
munkára lelt a sok beszélgetés által. Volt sok-sok nevetés, ugratás, és bi-
zony könnyekig megrendülés is. 25 ilyen „csoda-szombat” volt az életünk-
ben, és lassan elkészült a három szoba odafönt... hát tényleg igaz, hogy 
ahová a Jóisten báránykát küld, oda legelőt is ad...?!!!
 Sokszor fölmegyek azóta a tetőtérbe csak úgy, amikor csönd van. 
Szavak nélkül is lehet ott imádkozni. „Élő kövekből” van az kirakva, nem 
gipszkartonból!! Ha valamikor véletlen meginogna a hitem, bizalmam az Is-
ten Gondviselésében, elég lesz akkor is csak felmenni egy emeletet.
 Pici Jánosunk is megszületett időközben, nagy örömünkre, igaz bol-

dogságunkra. Valahogy kapunk elég erőt mindig arra a napra, ami ránk vir-
rad, hogy bírjuk ilyen öregen is. A testvérei majd megeszik, úgy szeretik, 
versenyeznek, ki etesse, ki dajkálja, ki játsszon vele. Nemrég fedeztük csak 
fel, hogy a János név azt jelenti: „Isten kegyelmes”. Hatalmas kegyelem-
áradat érkezett a földre ezzel a pici emberkével. Elmondhatatlan hála van 
bennem érte! Hogy végül mertem igent mondani rá! És tudom, a picinek kö-
szönhetjük a nagy Jánost, aki meghallotta az Úristen indítását, hogy jöjjön, 
mert nekünk segítség kellene...
 Hála érte és mindazokért, akik hétről hétre nekünk adták az idejüket, 
tudásukat, gondoskodásukat, és segítettek nemcsak megépíteni az ottho-
nunkat, de ami még fontosabb, visszakapni a hitünket, bizalmunkat az Isten 
gondviselő szeretetében!

(név nélkül)

***

Ez a történet egy hozzánk tartozó család igaz története, tanúságtétele. Szívből 
kívánjuk, hogy minél több olvasó tapasztalja meg a szeretetet, amit ők kap-
tak érzésekben, gondolatokban, szavakkal és cselekedetekkel, akár úgy, hogy 
kapja, akár úgy, hogy adja. Gondolkodjunk el azon, hogy mi akadályoz meg 
bennünket abban, hogy átéljük ezt a csodát! 
Bátorítjuk a kedves testvéreket, hogy ha úgy érzik, van az életükben olyan 
Isten-élmény, tapasztalat, ami megerősítést adott a hitükben, újbóli megté-
résre vezetett, bátran ragadjon tollat (billentyűzetet), még akkor is, ha elsőre 
úgy gondolja, hogy nem szeretne beszélni róla, de valahogy mégis érzi egy 
kicsit, hogy a Szentlélek unszolja, szeretné, hogy beszéljen...

(a szerkesztő)

Elismerés
Ajánlás Szent Adalbert-díjra 

 Karitászvezetőnk, aki 32 évig vezette a karitászcsoport munkáját, 
képezte magát ezen a téren, tartotta a kapcsolatot a régióvezetőkkel, járt 
lelkigyakorlatokra, eligazításokra,  idén átadta a stafétát, de nem lankadó 
lelkesedéssel továbbra is szolgálva tölti mindennapjait. Telefonon tartja a 
kapcsolatot az idősebb testvérekkel, segít azokban a feladatokban, ame-
lyek otthonról is elvégezhetők, tartja a kapcsolatot a régióvezetőkkel.
 Isten áldja áldásos tevékenykedéseiért!



8 9

85. szám 2023. december 10.. 2023. december 10. 85. számBékeHír BékeHír
 Antal atya ajánlására egyházmegyénk érdemesnek találta a Szent 
Adalbert-díjra, amelyet az esztergomi bazilikában adtak át sokunk jelenlé-
tében.

***
Csuhán Bélánét javaslom a Szent Adalbert-díjra.
Erzsi mama, ahogy mindenki szólítja, a Béke téri Szent László Plébánia terüle-
tén lakik. Tevékenyen részt vett a plébániai Karitász megalapításában. Nevéhez 
fűződik az első egyházmegyei karitász táborban való részvétel és szervezés. 
(Pilisszentléleken, majd Érden). Ezeknek a táboroknak a mintájára hozták létre a 
plébániai karitász tábort, amelyet 25 éven át szerveztek.
 A tábor elengedhetetlen segítője volt Béla bácsi, akit bár reformátusnak ke-
reszteltek, felesége és gyermekei hatására katolizált.
 A táborokon kívül a Béke téri plébánián megszervezték a ruhagyűjtést, va-
lamint a kiló-akciót, aminek bevételével nagyobb ünnepek előtt akár 1,5 tonna tar-
tós élelmiszerrel segítettek a rászorulókon. A karitász csoport havi összejöveteleit 
Erzsi mama az utóbbi időkig vezette, és szervezte. Nem csak két saját fiát, hanem 
kirendelt gyámként otthonába fogadta, nevelte, segítette Márkus Richárdot is.
 Ezek alapján jó szívvel ajánlom őt a Szent Adalbert-díj kitüntetettjei közé.

Budapest, 2023. március 28.
dr. Kálmán Antal

plébános, c. kanonok

Szentek élete
Szent Adalbert

 A jó megjelenésű kis Vojtěchet (így hívták) szellemi adottságai jó-
val az átlag fölé emelték. Súlyos betegsége lett, s a világi karrier helyett a 
szülők felismerték, hogy a gyermeket Isten lefoglalta magának, az ő szent 
szolgálatára kell tehát adni. 

 Később a felgyógyult fiú 972-ben a magdeburgi dóm jónevű isko-
lájában kezdte tanulmányait, hogy itt készüljön a papi hivatásra. Vallá-
sosságával és okosságával kitűnt társai közül. Bérmáláskor vette föl az 
Adalbert nevet. II. Boleszláv fejedelem, a papság és a nép egy akarattal 
Adalbertet választotta püspökévé. Adalbert befelé forduló természete, a 
kolostor csendjére vágyódó lelke nem volt felkészülve arra a küzdelemre 
és keménységre, amit e félig civilizált és megtért nép vezetése, a sok po-
gány maradvány kiirtása (többnejűség, rabszolgatartás, varázslás, papok 
nősülése stb.) igényelt. 
 Az állandó sikertelenségek, a hol innen, hol onnan felbukkanó ellen-
állás megérlelték benne az elhatározást: 988-ban Rómába ment a pápá-
hoz, s kérte, engedje őt zarándokként Jeruzsálembe, hogy ott szegényen 
és magányosan szolgálja az Urat. A montecassinói apát tanácsára vál-
toztatta meg a tervét, s lett bencés szerzetes 990-ben a Rómában fekvő 
aventinói görög kolostorban. A pápa és az apátja iránti engedelmesség-
ből Adalbert ismét Prágába készült. A római kolostorból magával vitte 12 
társát, s megalapította velük a brevnovi apátságot. Ez az apátság idővel 
igazi szellemi-lelki központtá lett: sok püspököt, apátot, szerzetest adott 
Cseh-, Morva-, Lengyel- és Magyarországnak, és számos misszionáriust 
küldött Oroszországba. Az apátság évszázadokon keresztül a keresztény 
vallás és kultúra sugárzó központja volt a nyugati szlávok számára. Adal-
bert már ezzel az egyetlen alapításával is kitörölhetetlenül beírta nevét 
Európa civilizációjának és hitterjesztésének történetébe. 994--995-ben 
Magyarországon térített. Ő keresztelte és bérmálta meg többek között 
Szent Istvánt. Máig ő az esztergomi főegyházmegye védőszentje. A pápa, 
a császár és az érsek erélyesen sürgette, hogy folytassa prágai tevékeny-
ségét. A bencés szerzetes számára szent volt az engedelmesség.
 Útközben kapta a hírt, hogy legközelebbi rokonait Csehország her-
cege, II. Boleszláv kegyetlenül meggyilkoltatta. Látva, hogy a családja 
nyújtotta támogatás semmivé lett, Prága helyett Lengyelországba ment, 
és megalapította Meseritz kolostorát. Chrobry Boleszláv fejedelem támo-
gatta, hogy tovább utazhasson az északon élő balti törzsekhez (Pruzzi, 
Prussen, később Preussen = poroszok), akik még nem kerültek érintke-
zésbe a civilizált világgal, s pogányság, erkölcsi elvadultság uralkodott 
közöttük. Adalbert 996-997 telén térített közöttük, de munkájának olyan 
leküzdhetetlen akadályai voltak, hogy úgy döntött, társaival együtt el-
hagyja a terméketlen ugart, és a litvánokhoz megy misszionálni. 
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Krónikáink

Pápalátogatás Magyarországon 
Sokunk vett részt ezen a történelmi alkalmon:
A SZENTATYA BESZÉDE
 Jézusnak a mai evangéliumi szakasz végén elhangzó szavai össze-
foglalják küldetésének lényegét: „Én azért jöttem, hogy életük legyen és bő-
ségben legyen” (Jn 10,10). Így tesz a jó pásztor: életét adja juhaiért. Jézus 
tehát, mint egy pásztor, aki a nyáját keresi, azért jött, hogy megkeressen 
minket, amikor elveszettek voltunk; eljött mint pásztor, hogy kiragadjon 
minket a halálból; mint olyan pásztor, aki ismeri és végtelen gyengédséggel 
szereti juhait – aki az Atya nyájába vezetett és az ő gyermekeivé tett minket.
 Szemléljük hát a Jó Pásztor képét és időzzünk el két cselekedeténél, 
amelyet az evangélium szerint a juhaiért tesz: először nevükön szólítja, 
majd pedig kivezeti őket.
 1. Először is „nevükön szólítja juhait” (Jn 10,3). Üdvösségünk történe-
tének kezdetén nem mi állunk, nem a mi érdemeink, képességeink, eszkö-
zeink; a kiindulópont Isten hívása, az ő vágyakozása utánunk, hogy elérjen 
minket, az ő értünk érzett aggodalma, az ő irgalmának bősége, amellyel 
meg akar menteni a bűntől és a haláltól, hogy életet adjon bőségben és vég 
nélküli örömöt. Jézus az emberiség jó pásztoraként jött, hogy nevünkön 
szólítson és hazavezessen minket. Ezért mi hálatelt szívvel emlékezhetünk 
meg az ő szeretetéről, amit már akkor tanúsított irántunk, amikor még távol 
voltunk tőle. Igen, miközben „mi mindnyájan, mint a juhok, tévelyegtünk” és 
„ki-ki a maga útjára tért” (Iz 53,6), ő magára vette gyarlóságainkat és maga 
hordozta vétkeink terhét, hogy visszavigyen minket az Atya szívéhez. Így 
hallottuk Péter apostoltól a szentleckében: „Olyanok voltatok ugyanis, mint 
a tévelygő juhok, de most megtértetek lelketek pásztorához és oltalma-
zójához” (1Pt 2,25). És még ma is, minden élethelyzetünkben, mindabban, 
ami a szívünket nyomja, a veszteségeinkben, a félelmeinkben, a vereség 
időnként ránk törő érzésében, a szomorúság börtönében, ami azzal fenye-
get, hogy elveszi a szabadságunkat, ő hív minket. Jó Pásztorként jön és 
nevünkön szólít minket, hogy elmondja, az ő szemében milyen értékesek 
vagyunk. Jön, hogy meggyógyítsa sebeinket és magára vegye gyengesége-
inket, hogy az ő nyájában egységre hívjon minket és megismerjük az Atyát 
és egymást.
 Testvérek, ahogy ma reggel itt vagyunk, érezzük meg annak örömét, 

 De mielőtt még elindulhatott volna, a pogányok egy lándzsával meg-
ölték: 997. április 23-án halt vértanúhalált Krisztusért a Nagat és az elbingi 
Weichsel közti Tentikkennél. Itt nyerte el ez a valóban szent élet a koronáját, 
a nagy célt, amely után ő is, mint minden tökéletességre törekvő keresz-
tény, annyira vágyott. 

Köszönet

Schunk Fáni üzenete az olvasóknak, a Béke téri híveknek:

Kedves Béke téri Hívek! 
Kedves Barátaink!

 Legnagyobb álmomból lett valóság idén nyáron, ugyanis sikerült 
megvásárolnunk szó szerint álmaim hangszerét, melyhez a templomunk-
ban megrendezett jótékonysági koncert is hozzájárult.

 Mindig hálás leszek, és ezt az 
óriási ajándékot a hárfajátékom-
mal próbálom majd viszonozni, 
mely számomra többet jelent 
minden szónál.
 Nagyon szépen köszönök min-
dent!!! Ahogy a szövegben is írom, 
a hárfázásommal próbálom majd 
ezt mind viszonozni.
Bármikor szívesen játszom Nek-
tek a Béke téren, mely számomra 
a legszebb és legkedvesebb hely, 
ahol hárfázhatok.

Sok-sok szeretettel:
Fáni és a Schunk család
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hogy Isten szent népe vagyunk: mindannyian az ő meghívásából születünk; 
ő gyűjtött egybe minket és ezért vagyunk az ő népe, az ő nyája, az ő Egy-
háza. Azért hívott itt össze minket, különbözzünk bár egymástól és tartoz-
zunk bár különböző közösségekhez, hogy szeretetének nagysága mégis 
egyetlen ölelésben egyesítsen minket. Olyan szép, ahogy most együtt va-
gyunk: püspökök és papok, szerzetesek és világi hívők; olyan jó, hogy ezt az 
örömöt más keresztény felekezetek küldötteivel, a zsidó közösség vezetői-
vel, az állami intézmények képviselőivel és a diplomáciai testülettel is meg-
oszthatjuk. Ez a katolicitás: mindannyiunkat, akiket a Jó Pásztor név szerint 
szólított meg, arra hívott, hogy szeretetét befogadjuk és továbbadjuk, hogy 
az ő nyáját befogadóvá tegyük és sohasem kirekesztővé. És ezért mind-
annyian arra kaptunk meghívást, hogy ápoljuk a testvériség és az együtt-
működés kötelékeit, megoszlás nélkül, anélkül, hogy közösségünket saját 
tulajdonunknak tekintenénk, anélkül, hogy elmerülnénk a saját területünk 
védelme fölötti aggódásban, hanem megnyílva a kölcsönös szeretet előtt.

 
2. Miután a Pásztor nevén szólította juhait, „kivezeti őket” (Jn 10,3). Először 
a nyájba tereli őket a meghívás által, most pedig kivezeti őket. Isten elő-
ször az ő családjába gyűjt össze minket, hogy az ő népévé váljunk, majd 
pedig elküld a világba, hogy bátran és félelem nélkül az örömhír hirdetőivé, 
a minket megújító Szeretet tanúivá váljunk. Ezt a mozgást – belépni és ki-
lépni – egy másik, Jézus által használt képpel is megragadhatjuk, mégpe-
dig a kapu képével. Ő azt mondja: „Én vagyok a kapu. Aki rajtam keresztül 
megy be, üdvözül, ki-be jár és legelőt talál” (Jn 10,9). Hallgassuk meg újra 

figyelmesen: bemegy és kijön. Jézus a kapu, amely szélesre tárult, hogy 
beléphessünk az Atya közösségébe és megtapasztalhassuk irgalmát; de 
mint köztudott, a nyitott kapu nemcsak arra szolgál, hogy belépjünk va-
lahová, hanem arra is, hogy elhagyjuk azt a helyet, ahol vagyunk. Így hát, 
miután visszavezetett minket Isten karjai közé és az Egyház közösségébe, 
Jézus az a kapu, amely a világba irányít minket: arra buzdít, hogy menjünk 
ki és találkozzunk testvéreinkkel. Jegyezzük meg jól: mindannyian – senkit 
sem kizárva ebből a „mindannyian”-ból – erre kaptunk meghívást: hogy ki-
lépjünk a komfortzónánkból és legyen bennünk bátorság eljutni az összes 
perifériára, ahol szükség van az evangélium világosságára (vö. Evangelii 
gaudium apostoli buzdítás, 20).
 Testvérek, a „kifelé” lét azt jelenti, hogy Jézushoz hasonlóan mind-
annyian nyitott kapukká válunk. Szomorú és fájdalmas zárt kapukat látni: 
önzésünk zárt kapuit azok előtt, akikkel nap mint nap elmegyünk egymás 
mellett; individualizmusunk zárt kapuit egy olyan társadalomban, amely 
sokakat azzal fenyeget, hogy elsorvasztja őket a magány; a szenvedők és 
a szegénységben élők iránti közönyünk zárt kapuit; a zárt kapukat azokkal 
szemben, akik idegenek, mások, menekültek, szegények. Végül pedig egy-
házi közösségeink zárt kapuit: bezárkózva magunk közé, bezárkózva a vi-
lág előtt, bezárkózva azok előtt, akik „nincsenek rendben”, bezárkózva azok 
előtt, akik Isten bocsánatára vágynak. Testvérek, kérlek benneteket: nyis-
suk ki a kapukat! Próbáljunk mi is – szavakkal, gesztusokkal, hétköznapi 
tettekkel – olyanok lenni, mint Jézus: nyitott kapuk, olyan kapuk, amelyeket 
senki előtt nem csapnak be, olyan kapuk, amelyeken mindenki beléphet és 
megtapasztalhatja az Úr szeretetének és megbocsátásának szépségét.
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Ezt különösen magamnak, illetve püspök- és paptestvéreimnek ismétlem: 
nekünk, pásztoroknak. Mert a pásztor, mondja Jézus, nem rabló és nem 
tolvaj (vö. Jn 10,8), vagyis nem él vissza a szerepével, nem nyomja el a rá-
bízott nyájat, nem „lopja el” a teret világi testvéreitől, nem gyakorol merev 
tekintélyt. Testvérek, bátorítsuk egymást, hogy egyre inkább nyitott kapuk 
legyünk: Isten kegyelmének „segítői”, szakértői a közelségnek, akik készek 
felajánlani az életüket, ahogyan Jézus Krisztus, a mi Urunk és mindenünk, 
aki kitárt karokkal tanít minket a kereszt trónusáról és napról napra meg-
mutatja nekünk az értünk megtört élő kenyeret az oltáron. És mondom ezt 
a világi testvéreknek, a katekétáknak, a lelkipásztori munkatársaknak, a 
politikai és társadalmi felelősséget viselőknek és azoknak is, akik egysze-
rűen csak élik, néha nehézségek árán a mindennapi életüket: legyetek nyi-
tott kapuk. Engedjük be szívünkbe az élet Urát, az ő igéjét, aki vigasztal és 
gyógyít, utána pedig lépjünk ki és váljunk mi magunk is nyitott kapukká a 
társadalomban! Legyünk nyitottak és befogadóak egymás felé, hogy segít-
sük Magyarországot a testvériség és a béke útján növekedni.
 Szeretteim, Jézus, a Jó Pásztor nevünkön szólít minket, és végtelen 
gyengédséggel gondoskodik rólunk. Ő a kapu, és aki őrajta keresztül lép 
be, annak örök élete van: ő a mi jövőnk, a „bőséges élet jövője” (vö. Jn 10,10). 
Ezért soha ne csüggedjünk el, soha ne engedjük, hogy megfosszanak min-
ket attól az örömtől és békességtől, amelyet ő adott nekünk, ne zárkózzunk 
be a problémákba vagy a fásultságba! Hagyjuk, hogy a mi Pásztorunk kí-
sérjen minket: vele az új élet fényében ragyogjon az életünk, a családjaink, 
keresztény közösségeink és egész Magyarország!

Hittanos tábor
A lassan kihűlő napokban jólesik pár nyári emlékre visszatekinteni:
 A nyári szünet első tábora, sokak kedvence...
 Mindenki egyetértett abban hogy a héten nagyon meleg volt, ezért 
hétfő kivételével minden nap hűsöltünk a Balcsiban. De nem csak ez volt a 
program, egyik nap elmentünk Tihanyba kompon és ott fagyiztunk is. 
 Hétfőn húztunk egy nevet, és onnantól tábor végéig angyalkáztunk, 
majd pénteken fejenként kidíszítettünk egy-egy gyertyát, amit odaadhat-
tunk valakinek.
 A nap végén Antal atya csapatonként megadott időre küldött zuha-
nyozni, de egy-két alkalommal (főleg a lányok) lassabbak voltunk. Estén-
ként mindig volt gyors játék, majd vacsi és egy közös ima.

 Csapatokra osztva könnyebben és gyorsabban megismertük egy-
mást, jókat beszélgettünk. Azokkal az emberekkel akikkel eddig még nem 
tudtál barátkozni vagy még nem hozott össze a sors, itt van rá lehetőség. 
Ebben a táborban mindenki elfogadja a másikat olyannak, amilyen, köny-
nyen kikapcsolódtunk, mert bár sűrű programok voltak, közben mégis jól 
éreztük magunkat.

Vida Zsófi és Szász Szilvi

Méta, fagylalt, csobbanás
Ministráns tábor a Balatonnál
Antal atya: Egész évben találkozom fiatalokkal, jönnek szentmisére, hit-
tanórára, egyéb programokra, de ezek szűkülnek, annyi egyéb elfoglaltság 
van, hogy csak egy órára látom őket, egy órára ott vannak a templomban 
vagy néhány órát eltöltünk egy kirándulás alkalmával, de arra nincs lehe-
tőség, hogy hosszabb időt tudjunk együtt tölteni. De amikor elkezdődik egy 
tábor, akkor egy héten keresztül mellettük tudok lenni, és ez az egy hét 
talán értékesebb, mint egy egész éves hittantanítás. Olyan dolgok jelennek 
meg, amikkel év közben nem foglalkozunk. Látják testközelben a segítőket, 
a csoportvezetőket, az atyákat, látják, hogy hogyan élnek, hogyan reagál-
nak bizonyos helyzetekben, és ebből sokat lehet tanulni.
Riporter: Mi a legjobb ezen a héten?
Bánlaki Brúnó: A programok nagyon jók, elképesztőek. A szervezettsége, a 
többi táborhoz képest kiemelkedő szerintem, mert sosincs olyan idő, ami-
kor a gyerekek unatkoznának, mindig van valami, és állandóan jól érezzük 
magunkat. És ebben jelen van a hit is, vagyis a gyerekek jól érzik magukat, 
és közben imádkozunk is sokat.
Kőszegi Áron: Meg még talán az, hogy a tudást, amit otthon megszerez-
tünk, bővítjük is ebben a táborban.
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Máté: Amikor meg kell tölteni a kelyhet borral, meg kell mosni az atya ke-
zét, a füstölés, az olvasás, vannak különleges esetek a húsvéti időszakban, 
amikor lehet vinni az evangéliumos könyvet. Az is egy kiváltság, ha valaki a 
keresztet hordozza, vagy a gyertyázás, mi így nevezzük.
Riporter: Van-e valami mottója a tábornak?
Antal atya: Mindig szoktunk egy védőszentet keresni, egy történetet, amely 
összefogja a napok témáit. Ennek a tábornak Tóbiás története a “keretme-
séje”. Ebből próbálunk minden nap egy részletet megjeleníteni. A mai nap-
nak Raffael, az egyik főangyal megjelenése a nap témája, ezért beszélget-
tünk a szentmisében arról, hogy mit is jelent az, hogy Isten vigyáz ránk, 
jelen van az életünkben.
Misén: Olyan mesebeli lények (az angyalok), Michelangelo gyönyörűszépen 
megfestette, és kis angyalkák vannak mindenhol, mondjuk a szalvétán, és 
beletörölheted a szádat… Tényleg léteznek? Volt már a te életedben olyan, 
hogy „hoppá, itt valaki rám vigyázott, valaki megvédett engem”?
Zsigmond: A szekrényem tetején volt egy jó nagy sakktábla, és amikor ki-
húztam a szekrényemet, az leesett, és úgy pont egy milliméterre a fejemtől. 
A parkettán egy ilyen mély mélyedés keletkezett, ami most is ott van.
Antal atya: Nekem is volt egy hasonló esetem. Egyszer mentem biciklivel, 
és előttem össze-vissza ment egy autó, éreztem, hogy valami nincs rend-
ben, és utána majdnem belehajtott egy patakba, de ott volt egy autó és a híd, 
és azokat törte össze. És ha öt méterrel előrébb vagyok, akkor nekem jön. 
Az az érzésem volt, hogy valaki vigyázott rám.
Brúnó: Nekem az volt, hogy éppen indultam haza edzésről az 1-es villamos-
sal, és meg kellett állni az egyik megállónál, mert baleset történt. Az első 
pótlóbuszra tudtam felszállni, maximum egy fél órával korábban történhe-
tett a baleset. Ott állt 50-60 ember a buszmegállóban, és mindenki ki volt 
akadva, hogy mi történt.
Simon: Amikor mentünk atlétikára, egy autó előttünk megállt, de semmi 
oka nem volt, hogy megálljon, és majdnem nekimentünk, pár centin múlott.
Ábel: Amikor a templomból mentünk haza, és már zöld volt a lámpa, és már 
léptem le a zebrára, pont akkor elsuhant egy kocsi.
(mise után a Balatonparton)
Antal atya:Vannak sztereotípiák, amelyek szét tudnak törni. Amikor beme-
gyek a templomba, az az elképzelés, hogy a pap egy idős bácsi, ősz hajú, 
vontatottan beszél, de amikor valaki azt látja, hogy az oltár körül fiatalok 
vannak, azt látja, hogy él az egyház. Ez erőt tud adni. Ez nagyon pozitív üze-

Riporter: Hogyan lehet megtalálni a jó egyensúlyt, a lelki fejlődés és a ki-
kapcsolódás, szórakozás között?
Antal atya: Legyen benne kulturális dolog, hogy valamit megismerjenek, le-
gyen benne lelkiség. Tehát az nem jó, hogy ha nincs mögötte lelkiség, csak 
egy programot lenyomunk. És legyen benne közösségépítés. És ezt a hár-
mat valahogy úgy összerakni, hogy akik ott vannak, jól érezzék magukat. 
Az egyik fiatal mondta, hogy azért szereti a hittantábort, mert a focitábor-
ban reggeltől estig foci van. Szereti a focit, de egy hét után még mindig csak 
a focilabda, akkor már valahogy másra is vágyik. Egy hittantáborban van 
lehetőség focizni, métázni, most szoborjátékot játszottunk, tudunk szám-
háborúzni, és ezenkívül van egy lelki része is.
Riporter: Mi a jó a ministrálásban?
Máté: Mindenféleképpen közelebb kerül az ember Istenhez, az Oltáriszent-
séghez, magához Jézus Krisztushoz.
Brúnó: A padban hívőként veszel részt a szentmisén, de amikor elmész mi-
nistrálni, ez olyan kiemelkedő érzés, felveszed a ministráns ruhát, érzed, 
hogy tényleg közelebb állsz Istenhez és jelenleg őt szolgálod.
Áron: Most már nagyobbak vagyunk, és már komolyabb feladatokat bíznak 
ránk a ministránsvezetők, megbíznak bennünk, és nehezebb feladatokat is 
szoktunk kapni.

Antal atya: Ha az ember egy házat épít, akkor látja pontosan, hogy készen 
vagyok a földszinttel, elkészült az emelet, megvan a tető. A hit továbbadása 
nagyon sokszor nem látható. Ugyanakkor vannak úgynevezett apró elszó-
lások, amikor az ember érzi, hogy itt valami megfogta a gyerekeket.
Áron: Mindenki furcsának találja, hogy most nem otthon gépezek, játszok, 
tévézek, hanem elmegyek hittantáborba. Mert valahogy jó érzés, hogy itt 
vagyunk.
Riporter: Mi számít a ministrálásban komoly feladatnak?
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net. Szerintem ez azért fontos, mert ez az életmód nem egy történelmi, egy 
bibliai, hogy kétezer évvel ezelőtt hogyan lehetett élni, hanem arról szól, 
hogy ma is meg lehet élni a hitünket, akár úgy, hogy a közösségben köze-
lebb kerülni Istenhez.  Erről egy tanúságtétel az, hogy vállalom a szolgálatot 
az oltár mellett.

Csodatábor
 Olyan régóta járunk már, hogy nem is emlékszem, hányadik.
 Annyi szép helyet láttunk már, mégis minden évben van egy új város, 
ahol még nem jártunk és amit megismerhetünk.
 Elmesélhetném, hogy idén júliusban Nagykanizsán voltunk. Hogy 
összejöttünk vagy hetvenen-nyolcvanan; idősebbek, fiatalok és még fiata-
labbak; szociális testvérek, nagycsaládok (szülőkkel vagy anélkül) és fóti 
árvák; épek és mozgássérültek. Hogy a szállásunk a pazar piarista kollégi-
um két épülete volt. Hogy az idő is szuperül alakult. Hogy a gyerekek stran-
doltak. Hogy megtekinthettük a gyönyörű keszthelyi Festetics-kastélyt. 
Hogy teknősfarmon tekiket simiztünk. Hogy hazafelé még útbaejtettük a 
kápolnapusztai bivalyrezervátumot is, ahol szekéren ülve jártuk be a par-
kot. Hogy mindeközben éhen sem haltunk.
 De inkább nem erről írnék. Hanem arról, hogy mindeközben mennyi 
csodát éltem meg, miért döntünk minden évben a tábor mellett, és mekko-
ra hálával van tele a szívem!
 Inkább arról mesélek, hogy köszönöm Daninak, hogy ott volt! Hogy 
szabadsága napjait a táborra és a gyerekekre áldozta. Hogy végtelen já-
tékosságával és vicceivel magához vonzza a fiúkat és példát mutat nekik, 
hogy bizony mennyire menő, vicces és jó együtt társasozni! Hálás vagyok 
neki, hogy minden este fejből mesélt a fiúknak, amiket ők már nagyon vár-
tak. Azt gondolom, hogy ilyen fiatalokat kell példaképül állítani a gyerekeink 
elé!
 Arról mesélek, hogy Imi mekkora csapatjátékos vetélkedőt csinált a 
gyerekeknek a tornateremben, ahol kerekesszékes és ép gyerekek úgy ját-
szottak együtt kincsszerző fogócskát és zombi kidobóst, mintha mi sem 
lenne természetesebb. Köszönöm, Imi! Mennyit nevettem azon az estén!
 Arról mesélek, hogy Kati néni minden évben mennyi rengeteg kéz-
műves foglalkozással készül nekünk az otthon töltött délutánokat, estéket 
feldobni, egymást megajándékozni. Emlékszem,hogy Laura este 9-10-től 
hajnal 1-ig font türelmesen Karollal, egy mozgássérült nagylánnyal, mire 

elkészült a vágyott karkötő! Azt hiszem, a legnagyobb kincs nem (csak) a 
karkötő volt!
 Arról mesélek, milyen érzés volt esténként összeülni egy kis körben a 
felnőttekkel, mikor a gyerekek már elcsendesedtek, és megosztottuk egy-
mással a gondolatainkat. Nem nagy teológia, se nem tudományos eszme-
futtatás; csak az életünk. Tisztán, egyszerűen, őszintén. Köszönöm nektek, 
akik ott voltatok! A közösség jó!
 Arról is hadd meséljek, hogy még életemben nem láttam ilyen ara-
nyos, kedves, mosolygós konyhásnéniket! Pedig voltunk ott talán jó két-
százan is, mikor egy másik csapat is befutott átmenetileg a szállásra. Ked-
ves, fiatalos kis konyhás csapat, örökké széles mosollyal, mindig egy-egy 
kedves szóval. És ahogy főztek! Nagymamáink főztje jutott eszünkbe. Ott 
tányér is, kondér is csak üresen ment vissza! Hála értük, hogy ilyen szere-
tettel szolgáltak!
 Arról mesélek, milyen jó érzés segíteni. Itt azt érzem, az Isten adott 
nekem ép lábakat és erős karokat, hogy segíthessek azoknak, akik kerek-
esszékben ülnek és akiknek nem megy olyan könnyen. Laurával mennyi 
vicces vagy éppen bensőséges beszélgetéseket élhettünk át az esti fürdeté-
sek közben. Köszönöm nektek, Karol, Enci, Magdus, hogy hosszú évek óta 
ismerhetünk és szerethetünk titeket; a nevetést, sírást, beszélgetést; hogy 
általatok valóban az Isten munkatársának érezhettem egy kicsit magam!
 Arról mesélek, milyenek a gyerekek. Ki gondolta volna, hogy egyik 
nap besétálok gyanútlanul az egyik szobába, ahol azt gondoltam, majd én 
beszélgetek a gyerekekkel, és a 12-13 éves Pityesz olyan tanúságot tesz a 
hitéről, amilyet ritkán hall manapság a felnőtt. Ahogy fürkészőn néztem az 
arcát, a szemét, azt éreztem, hol az én hitem az övéhez képest. Köszönöm, 
Pityesz, hogy ott voltál és megéreztem a Szentlelket általad!

 Ki gondolta volna, hogy a kis 
két és fél éves mozgássérült Beni 
majd ebben a táborban tanulja 
meg, hogyan lehet önállóan köz-
lekedni egy kerekesszékkel. Édes 
látvány volt, ahogy a pindurka 
Beni egy hozzá képest hatalmas 
kerekesszéket úgy irányít, ide-
oda, kanyarogva, hogy mindenki 
ámult!
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 Napközis tábor
Nagyon jól telt nekünk ez a napközis tábor.

Az első nap: Megismerkedtünk egymással. Kiosztottunk 4 csapatot,
Bendegúz csapata a csimbókok:
Fülöp, Dodó, Lili, Verus, Zsófi, Julcsi, Nándi, Pityu, Szilvi.
Ani csapata az ayyo:
Laura, Hédi, Dorci, Dóri, Leila, Máté, Bernát, Erik, Csaba, Zsigi, Ádám.
Antal atya csapata az ABC (Amateur Box Club): 
Ábel, Álmos, Anna, Noémi, Lili, Betti, Aurélia, Hunor, Áron, Joci, Gergő.
Zsófi csapata a Perec 11: 
Franciska, Lizi, Flóra, Sári, Orsi, Andor, Brúnó, Levi, Simon, Gellért.
Második nap: Forgószínpadoztunk. Első állomás: Anival táncoltunk. Har-
madik állomás: Zsófival rajzoltunk. Negyedik állomás: Bendegúzzal orgo-
náltunk. Nap végén jöttek a cserkészek és játszottunk velük.

Harmadik nap: Elmentünk Esztergomba és meglátogattuk ott Árpi atyát, 
aki körbevezetett minket a Bazilikában. Utána visszamentünk a templom-
hoz és (hulla fáradtan) métáztunk.

 A gyerekek... Istenem, de aranyosak! Ahogy utolsó nap délutánján 
mindenki, kortól függetlenül, izgalommal készült egy kis ‚ki mit tud’-dal… 
kincseket osztottak és kincseket kaptunk!
 Arról is mesélek, milyen torokszorító, szívbemarkoló érzés, amikor 
előveszem a gitárt és mi sem természetesebb, hogy pengetem és énekelek, 
eközben pedig a szociális testvérek odahoznak két súlyosan mozgásukban 
korlátozott, beszélni nem tudó, de - el nem tudom mondani mennyire - édes 
kisfiúkat, akik látható módon rendkívül élvezik a zenét. Együtt pengetjük a 
gitárt, óriási öröm a pofijukon és tapsolnak a testvérekkel. Közben össze-
nézek a nővérekkel… hatalmas mosoly az arcunkon,  éneklünk és könnyes 
a szemünk. Kívánom, hogy csak egyszer legyen ilyen élménye mindenkinek 
és más lesz a világ! Köszönöm Zsófinak, hogy ott volt! Igazi példakép, meg-
mutatta, hogyan lehet tiszta szívből, önzetlenül, mindent maga elé helyezve 
értük tenni, cipelni, etetni, törölni, fürdetni, öltöztetni… igazán szeretni.

 Arról mesélek, mennyi munka, szervezés, fáradozás, izgalom van 
egy ilyen és ekkora tábor megszervezése körül. Mégis, Vicát és Jancsit 
csak mosolyogni látni a táborban. Lehet tanulni tőlük a közösség szolgála-
tát! Köszönöm, hogy vagytok! Köszönöm, hogy minden évben felvértezitek 
magatokat és nekivágtok ennek a kalandnak! Az én családomnak egészen 
biztosan, - de szerintem még igen sokaknak - meghatározó élményeket és 
emlékeket szereztek.
 Ezek az én élményeim, az én kincsem. Megosztottam veletek. Őszin-
tén remélem, hogy érzitek, mennyire csoda egy tábor ez!

Maci
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 A társaság nagyon vidám volt, jó beszélgetések alakultak ki közben 
egymással. Útközben az egyik réten gyönyörködtünk még a viruló őszi ki-
kericsekben is. Mire a vasútállomásra, Kismarosra visszatértünk, már jóle-
sett a pihentető ülés, míg várakoztunk a vonatra. Szép élményekkel tértünk 
haza.

 Reméljük, a következő, tavaszra tervezett kirándulásunkra Te is el 
fogsz jönni velünk vagy ha még nem voltál ilyen kiránduláson, várunk sze-
retettel! Figyeld majd a hirdetéseket!

Rajkai Jóska

Humor
Gyerekszájból

 » A félsziget egy olyan sziget, amit nem fejeztek be teljesen.
 » A Nagyi azért kövér, mert tele van szeretettel.
 » Amikor a Nagyinak fájnak a fogai, egyszerűen pohárba teszi őket.
 » Nekem már nincsen Nagyim, elültettük a temetőben.
 » Egyszer olyan beteg voltam, hogy 40 kiló lázam volt.
 » A svájci teheneket elsősorban csokigyártáshoz használják.
 » Szardínia lakosait szardíniának hívják.
 » Az orvosok azt mondják, hogy a halálos betegségek a legrosszabbak.
 » Amikor a kistesóm született, akkumulátorba kellett tenni.

Negyedik nap: Sportnap volt, ezért elmentünk a Margitszigetre, ahol spor-
tos feladatokkal versenyeztünk. Aki akart, elmehetett az állatkertbe, aki 
nem akart, az maradhatott kidobósozni.

Ötödik nap: Megint forgószínpa-
doztunk: Első állomás: Arcfestés. 
Második állomás: Gitározás. Har-
madik állomás: Célbalövés. Negye-
dik állomás: Tánc és ének.
Nagyon nehezen sikerült a búcsúz-
kodás. Így ért véget a napközis tá-
bor.

Ábel és Fülöp

***

Ez a kép a napközis táborozók há-
laműve a főzésért. Schunk Andi, aki 
segített az élelmezésben, nagyon 
örült neki, kitette otthon a falra 
Boldog ember, aki ilyet kap!

Kirándulás a Börzsönyben
 A plébániai program szerint a szeptemberre tervezett kirándulást az 
eső elmosta. Így, kiéhezve az őszi erdő szépségeire, kicsit várakoztam már 
az októberi kirándulásra. Szép napsütéses időnek ígérkezett, így egy ke-
vésbé ismert, Kismarostól gyalogosan viszonylag könnyen megközelíthető 
kilátóhelyet választottam a túránk céljának. Mindig nehéz a választás, hogy 
hová menjünk. Olyan úticélt kell keresni általában, hogy viszonylag köny-
nyen és gyorsan lehessen közlekedési eszközökkel elérni, ne legyen túlsá-
gosan hosszú és nehéz az útvonal, és ne legyen benne sok szintkülönbség. 
Idősebbeknek és kisgyermekes családoknak is vállalható legyen. Talán ez 
most sikerült, a Nagy-kőszikla nevezetű kilátónál megcsodálhattuk a Du-
nakanyar egyik kevésbé ismert panorámáját. Tiszta időben a Naszálytól 
Visegrádig el lehet látni a szemben lévő pilisi hegyek vonulatára. A szint-
különbség kb. 250 méter volt, amely még a két 80 év fölötti résztvevőnek is 
hősiesen ment.
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hösebbek, annál jobban kiabálnak, mert annál nagyobb a távolság. Amikor 
két ember megszereti egymást, nem kiabálnak, hanem kedvesen, lágyan 
beszélnek, mert a szívük nagyon közel áll egymáshoz, nincs köztük távol-
ság. Amikor még jobban szeretik egymást, annyira egy helyen van a szívük, 
hogy már halkan sem kell megszólalniuk, megértik egymást már abból is, 
hogy csak egymásra néznek. Ilyen közel állunk egymáshoz, amikor szere-
tet van.
A tanítványaira nézett, és így folytatta:
- Amikor vitatkoztok, ne hagyjátok, hogy a szívetek eltávolodjon. Ne mond-
jatok olyan szavakat, amelyek eltávolítanak benneteket egymástól, mert 
különben eljön az a nap, hogy olyan nagy lesz a távolság, hogy nem találjá-
tok meg a visszavezető utat…

Vers
Advent van

(részlet)

Advent van, s átjárja lelkem
a szeretet és az emlékezés.

Rájövök ismét-tán ezredszer-,
hogy szépen élni gyakran túl kevés.

Szeretni szóban és tettekben,
hinni, remélni szüntelen.

Táplálni kell mosollyal, öleléssel,
hogy emléked hibátlan legyen.

Most visszarepülök gondolatban
gyermeki önmagamba újra...

látom, amint jancsi-kályha mellett
anyám fagyos lábujjamat gyúrja.

Hársfa teát tölt poharamba -
„Idd meg! Nem fogsz fázni majd!̋
Átmelegedett a testem, valóban

s én azt hittem a tea tette azt.
Kassák Lajos

Visszajön
Hóból az erdő, ködből a felhő,

hó esik, tél szele fújja…
Valaki eljött, Valaki elment,

Valaki visszajön újra!

Száll csuda híre szívből a szívbe,
kétezer év a tanúja:

Valaki eljött, Valaki elment,
Valaki visszajön újra!

Angyalok ajkán, emberek hangján
csendül a csillagos ének,

Kétezer éve mennek Elébe
boldogan, kik Neki élnek.

Ott a helyed e drága menetben,
életed KRISZTUSA vár rád.

Hagyd el a gondot, légy vele boldog,
zengje a szíved a hálát!

Füle Lajos

 » A leghasznosabb állat a disznó. Mindene felhasználható, elejéből-há-
tuljából hús van, a bőréből cipő, a szőréből kefe, a nevével meg károm-
kodni lehet.

 » Az állatkert egy szuper hely. Olyan állatokat is lehet látni, amelyek nem 
is léteznek.

 » Nem vagyok megkeresztelve, de azért be vagyok oltva.
 » Az életbiztosítás egy olyan pénz, amit az kap meg, aki túléli a halálos 

balesetet.
 » Nem tudom hány éves vagyok, mert ez állandóan változik.
 » Nagyon megijedtem, amikor Anya megbetegedett. Azt hittem, Apu fog 

főzni ránk.
 » A gyerektartás a gyerekek fizetése, amikor Apa elköltözik otthonról.
 » Minden hal termel ikrát, az oroszok még kaviárt is.
 » A teheneknek nem szabad gyorsan futniuk, hogy ki ne lötyögjön a tejük.
 » A férfiak nálunk csak egy nővel házasodhatnak. Ezt úgy hívják, hogy 

monotónia.
 » A nővérem már megint kitűnővel fejezte be az osztályt. Fogadjunk, 

hogy szándékosan csinálja ezt velem!

Tanítás
Miért kiabálunk, 

amikor dühösek vagyunk?
„Amikor az emberek haragszanak egymásra, a szívük eltávolodik egymástól.”
 Egy szent tanító a Gangesz partján készült a rituális fürdőjére, amikor 
a közelben egy család tagjait hallotta dühösen kiabálni egymással. Moso-
lyogva a tanítványaihoz fordult és megkérdezte:
- Miért kiabálnak az emberek, amikor dühösek?
A tanítványok elgondolkodtak, s az egyikük így szólt:
- Amikor elvesztjük az önuralmunkat, kiabálunk.
- De miért kell kiabálni, amikor az, akihez beszélsz ott áll melletted? Halkan 
is elmondhatnád neki azt, amit akarsz - mondta a tanító.
A tanítványok nem találták a választ, s a szent a következő magyarázatot adta:
- Amikor az emberek haragszanak egymásra, a szívük eltávolodik egymás-
tól. A távolság miatt kiabálniuk kell ahhoz, hogy hallják egymást. Minél dü-
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Barkácsoljunk

Gyűjts WC papír gurigákat és készítsd el az idei családi Betlehemeteket a 
lent látható minta alapján, de a saját ízlésed szerint! Ha beküldöd a képet a 
szerkesztőségbe, sorsoláson vehetsz részt és jutalomban részesülhetsz.
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